

外国专家学者揭露南海仲裁案背后政治目的

就南海仲裁案仲裁庭12日作出的非法无效的所谓最终裁决，多国专家学者认为，南海仲裁案背后是美国为达到其政治目的而对仲裁程序的滥用，外部势力的介入只会使地区问题复杂化，解决南海争端的最好选择是双边对话与谈判。

长期跟踪南海问题的芬兰法律专家、国际法副教授卡姆努尔·侯赛因表示，从法理角度看，仲裁无论如何都不会改变南海现状。美国多次尝试把南海争端推向多边场合，试图在亚太地区对中国进行遏制，以保持自己在南海地区的影响力。

柬埔寨东盟教育中心主任约瑟夫·马修斯表示，南海仲裁案从一开始就在美国鼓动之下。菲律宾政府应当明白并认识到不涉及第三方的对话与谈判的重要性，“这

一争议绝对是双边问题，只能通过双边谈判和磋商来解决”。马修斯还强调：“菲律宾应当而且必须记住，地区内的任何冲突都会危及经济发展和地区稳定，因此不要让局外人引导或影响菲律宾的对内对外政策。”

泰国正大管理学院校长助理、暹罗智库首席发言人洪凤认为，所谓的南海仲裁结果不仅无法解决争端，反而会造成地区局势紧张。他说，菲律宾政府应该回到协商对话的正轨，外部势力介入对整个南海区域及整个东盟和平发展并无益处，只会使地区问题更加复杂、争端不断升级。

巴基斯坦知名防务分析和评论人士纳齐尔·穆罕默德说，美国采取与中国对抗的政策，鼓动有关国家提起南海仲裁案，但这

样的政策不会发挥作用。“对于南海各方来说，最好的选择是通过双边途径寻求解决争端的方式，而不是诉诸仲裁”。

印尼政治分析人士李卓辉呼吁，印尼应当在南海争端中坚定支持通过双方和平协商、友好谈判解决问题，反对别国插手南海问题，特别是反对域外国家战船在南海耀武扬威、危害和平。

美国休斯敦大学东亚政治及社会科学系终身教授李亚强表示，由菲律宾单方面提起的仲裁案本身就是一场精心包装的骗局，旨在赢取其对中国南海领土提出的主权声索的支持。仲裁庭支持一个国家在另一个国家领土上的声索超出了其管辖范围，开创了一个很坏的先例，对其公正性及公正性将造成严重且不可挽回的损

害，而中国拒绝参与菲律宾单方面提起的仲裁案、不接受所谓的仲裁结果既合理也合法。

马里国际问题专家萨利夫·西塞认为，仲裁庭无权受理中菲领土争议，仲裁庭介入这一问题是对《联合国海洋法公约》的滥用。仲裁只会加剧南海局势的紧张、威胁南海地区的和平与稳定。

巴基斯坦伊斯兰堡战略研究所所长马苏德·汗说，中国对南海拥有正当领土权益，有权利维护国家主权。《南海各方行为宣言》已为有关各方提供了解决冲突的方法，努力通过和平途径解决争端是有关各方共同的责任。南海仲裁案本身存在不良政治目的，可能导致地区紧张形势进一步升级和复杂化。

新华社发

俄外交部呼吁南海问题各相关方展开直接对话

新华社莫斯科电(记者张继业)俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃14日说，俄罗斯认为域外势力的介入对南海问题有害无益，呼吁各相关方展开直接对话和磋商解决争端。

扎哈罗娃在当日的新闻发布会上表示，关于本月12日位于海牙的仲裁庭对菲律宾南海诉求的

判决，俄方有以下几点需要指出：俄罗斯不属于南海领土争端的参与方，不会介入其中。俄方认为南海领土争端各方应直接开展由各自己规定形式的协商和谈判，域外势力干预南海问题将有害无益。

扎哈罗娃说，俄罗斯对于南海局势的立场是一贯的、不变的。

俄方主张，参与南海领土争端的国家应严格遵守不使用武力的原则，在国际法的基础上，尤其是基于《联合国海洋法公约》，继续寻找外交解决途径。各方的行为应符合《南海各方行为宣言》等中国同东盟达成的文件。俄方支持东盟和中国旨在推动达成“南海行为准则”的努力。

新西兰华侨华人：南海仲裁案是政治闹剧

新华社惠灵顿电 针对南海仲裁案仲裁庭的所谓裁决，新西兰华侨华人社团日前纷纷发声，批驳这一由域外势力参与推动、披着法律外衣的政治闹剧，支持中国政府维护南海主权和海洋权益的立场。

新西兰中国和平统一促进总会、新西兰中国和平统一促进会、新西兰中国团体联合会等上百个华侨华人社团在当地各大华文报

纸和网站发表声明或举办座谈会，表示新西兰华侨华人及社团坚决支持中国政府对此案的原则和政策，支持中国政府关于通过直接当事国谈判协商和平解决争端的主张。

华侨华人社团在声明中强调：“这一纸裁决违反国际法准则和精神，是混淆视听、以仲裁之名行否定中国在南海的领土主权和海洋权益之实的欺骗行为。”

声明说，我们坚决支持中国外交部的声明，对美国在背后的鼓动和操纵表示强烈不满和坚决反对。“旅居新西兰的侨胞将团结合力，向新西兰各界讲明事实真相，以获得新西兰各界支持”。

设在新西兰最大城市奥克兰的新西兰TV33华人电视台发起联署倡议，坚定维护中国在南海的主权，积极配合中国政府的行动，坚决反对非法仲裁。

非洲多国外长呼吁对话协商解决南海争议

新华社基加利电(记者朱绍斌 高焘)针对菲律宾南海仲裁案仲裁庭近日作出的所谓裁决，正在卢旺达首都基加利参加非盟峰会的非洲多国外长在接受记者采访时表示，南海问题当事方之间的直接对话协商才是解决争议的持久之道。

利比里亚外长马扬·卡拉表示，利比里亚政府支持中国政府在南海问题上的立场，支持中国不接受、不承认该裁决，反对且不接受任何以仲裁裁决为基础的声索和行动。对于南海问题，利比里亚政府认为应通过谈判和根据相关国际法来解决双方争议。

埃塞俄比亚外交部长特沃德罗斯·阿达诺说，埃塞俄比亚反对所谓仲裁结果，我们的立场是强调对话的重要性，单方面的行动无助于解决问题。他表示，埃塞俄比亚深信政治

对话才是解决问题的长久之道。

肯尼亚外长阿明娜·穆罕默德表示，我们对南海问题的立场一贯明确，就是支持通过对话来解决争端。虽然仲裁庭宣布了所谓裁决，但我们仍然希望直接当事方能够坐下来就争端进行协商，并找到一个包容性的解决办法。

塞内加尔外长曼克·恩迪亚耶表示，中菲此前就通过谈判解决南海争议曾达成共识，塞内加尔呼吁有关国家遵守共识，通过对话协商解决争议，维护南海和平与安全。

此外，非盟委员会副主席伊拉斯塔斯·姆文查在接受记者采访时表示，作为非盟，我们认为解决南海争端最有效的途径就是通过当事方进行直接对话，而不是采取“拐弯抹角的做法”。

蒂格劳说，这些律师竟然成功让南海仲裁案仲裁庭做到重新定义“仲裁”这个词。“仲裁一直是指在有争议的双方都同意的情况下，第三方帮助解决争议问题。现在看上去‘仲裁’可以单方面提起了。”蒂格劳曾是菲律宾前总统阿罗约的新闻发言人和办公厅主任。

菲媒体称菲支付南海仲裁案律师费三千万美元

新华社马尼拉电 菲律宾一家主流媒体15日刊文披露，菲律宾为南海仲裁案请律师共花费了三千万美元。文章指出，美国应为

菲律宾报销这笔费用，因为仲裁案给了美国干预南海事务的借口。

菲律宾专栏作家里戈韦托·蒂格劳当日在《马尼拉时报》头版

发表文章说，菲律宾为南海仲裁案请律师，共花费了三千万美元。“他们(美国)在南海没有主权声索，也不是《联合国海洋法公约》

的缔约国”，而仲裁案给了美国干预南海事务的借口，美国中央情报局或者国务院应该给菲律宾报销这笔高昂的诉讼费 and 律师费。

海南三沙市在西沙海域首次举行海空应急救援演练

7月14日，三沙市综合执法船与消防渔船在演练中对“北极号”模拟货船进行消防灭火。

当日，“2016年三沙市海上应急演练”在三沙市西沙七连屿附近海域举行。本次演练是三沙市自设立以来首次举办的包含“海空”立体搜救、人员救助、海上消防等多课目的大型综合性海上应急演练。据介绍，演练共协调10家单位、13艘船只、1架直升机、200余人参加。

新华社记者 王军锋 摄



黄河上游来水量长期持续偏枯

新华社西宁电 记者近日从青海省气候中心了解到，据长期监测显示，在厄尔尼诺现象影响下，黄河上游来水量长期处于偏枯甚至特枯状态。

据青海省气候中心资料分析，2015年4月开始，黄河上游地区降水量异常偏少、气温异常偏高，土壤水分蒸发加大，出现阶段性的大气干旱，主要产流区降水量偏少幅度更为明显，导致黄河上游来水量长期处于偏枯甚至特枯状态。

2015年4月—2016年6月唐乃亥水文站流量距平显示，水文站流量从2015年4月开始至今一直偏枯，偏枯幅度在1—6成之间。

夏、秋季全区平均降水量分别为103.2、248.6、125.0毫米，春、秋季接近常年，夏季偏少2成。主要产流区分别为121.3、282.1、148.1毫米，春、秋季偏少1成，夏季偏少2成。

2016年1—6月全区平均降水量为241.1毫米，较常年偏多1成，主要产流区接近常年，而6月偏少3成。

青海省气候中心高级工程师马战良表示，虽然今年春季降水量偏多，上半年降水量接近常年值，来水量有了一定补给，但有限的降水无法弥补较长时间的亏损，加之6月降水量又偏少，来水量偏枯的状态仍维持。这种状况对黄河沿线农业生产、生态平衡、各大型水利发电及黄河中下游的供水产生不利影响。

公安部通缉十名重大“盗抢骗”犯罪在逃人员

新华社北京电(记者邹伟 王茜)为深入推进全国公安机关打击“盗抢骗”犯罪专项行动，严厉打击“盗抢骗”犯罪，近日，公安部发出A级通缉令，公开通缉十名重大“盗抢骗”犯罪在逃人员。这10名在逃人员是：卢元选、付建平、张爱青、万木生、林明东、黄磊、吉祥华、汤小林、吕银行、丁志平。公安机关希望社会各界和广大人民群众提供有关线索，并检举、揭发“盗抢骗”等违法犯罪活动，发现有关情况请及时拨打110报警。对提供线索的举报人以及检举、揭发有功人员，公安机关将给予奖励。

据了解，针对当前盗窃、抢夺、诈骗、销赃等多发性侵财犯罪多发高发的形势，为维护社会治安稳定、提升人民群众安全感和满意度，从今年4月开始，公安部部署全国公安机关开

展为期3年的打击“盗抢骗”犯罪专项行动。专项行动部署以来，各地公安机关落实打击犯罪新机制，积极转变侦查方式，创新打防战法，加强信息研判，强化案件串并和巡控，以跨区域系列团伙犯罪、地域性职业犯罪群体、销赃犯罪活动、街面犯罪和惯犯累犯为重点，对“盗抢骗”犯罪进行整体打击和全链条打击，一些地方“盗抢骗”犯罪发案数呈现明显下降趋势，专项行动取得阶段性成效。截至目前，全国公安机关共破获各类“盗抢骗”犯罪案件33.3万余起，打掉犯罪团伙9800余个，抓获犯罪嫌疑人12万余人，追缴赃款赃物合计6.4亿元。

公安部有关负责人表示，“盗抢骗”犯罪严重侵害人民群众合法权益，危害经济社会发展，影响人民群众安全感。

国际时讯

英国新首相组阁重用女性和“脱欧”派官员

新华社伦敦电(记者张建华)英国新任首相特雷莎·梅14日继续任命新内阁成员，多名女性和“脱欧”派官员获得提拔或者重用。

特雷莎·梅13日正式就任英国新首相并开始任命新内阁成员，至14日完成新内阁组建工作。

在14日公布的内阁成员中，原环境、食品和农村事务大臣伊丽莎白·特拉斯出任司法大臣和大法官，她由此成为英国历史上首位女性大法官；今年保守党党魁竞选人之一、原国务大臣安德烈娅·利德索姆升职进入内阁，接替特拉斯出任环境、食品和农村事务大臣。此外，特雷莎·梅还分别任命了就业与养老金大臣、国际发展大臣和文化、媒体与体育大臣。值得一提的是，上述内阁职位皆由女性担任。

此前，特雷莎·梅已于13日任命数名内阁核心成员。原外交大臣菲利普·哈蒙德被任命为财政大臣，伦敦前市长、“脱欧”公投中“脱欧”派领袖之一鲍里斯·约翰逊接替哈蒙德出任外交大臣；原能源与气候变化大臣安伯·拉德被任命为内政大臣。

同时，特雷莎·梅任命戴维·戴维斯担任新设立的“脱欧”事务大臣一职，专门负责英国脱离欧盟相关事务。

第十一届亚欧首脑会议在乌兰巴托开幕

新华社乌兰巴托电(记者李铭 金学耕 郑闻)第十一届亚欧首脑会议15日在蒙古国首都乌兰巴托开幕，会议主题为“亚欧伙伴二十载 互联互通创未来”。

蒙古国总统额勒贝格道尔吉在开幕式致辞中表示，亚洲和欧洲在当前面临着很多共同的问题和挑战，需要各方在本次会议上一起认真讨论具体应对措施。本次会议以互联互通为主题，将充分讨论加强两大洲在各领域的沟通和合作。会后将发表乌兰巴托宣言和主席声明，总结亚欧会议20年的成就和经验并为亚欧未来合作指明方向。

本次会议为期两天，53个国家和国际组织的领导人出席本次会议。

首届亚欧首脑会议1996年在泰国举行，每两年召开一次，在亚欧地区轮流举行，宗旨是通过对话增进了解、加强合作，为经济和社会发展创造有利条件，促进建立亚欧新型全天候伙伴关系。

利比亚等三国的7处遗产地被列入世界濒危遗产名录

新华社伊斯兰布尔电(记者易爱军)正在伊斯兰布尔举行的第40届联合国教科文组织世界遗产委员会会议13日和14日决定将利比亚、马里和乌兹别克斯坦三国的7处遗产地列入世界濒危遗产名录。

联合国教科文组织世界遗产委员会会议(世界遗产大会)是在对世界遗产名录上108处遗产地的保护现状进行讨论后做出上述决定的。

此次被列入世界濒危遗产名录的遗产地是：利比亚加达梅斯古镇、塔德拉尔特阿卡斯石窟、昔兰尼考古遗址、莱波蒂斯·马格纳考古遗址和塞布拉塔考古遗址；马里杰内古城；乌兹别克斯坦沙赫里萨布兹历史中心。

德国政府表示国防政策将因应安全环境变化做出调整

新华社柏林电(记者袁帅)德国政府13日发布新版国防白皮书，指出德国的安全政策环境已经发生深刻变化，未来的国防与安全政策也将作出相应调整。

白皮书指出，进入21世纪后，国家安全只能通过综合运用各种安全保障因素才能得以实现。德国今后安全与国防政策的制订也将立足于此。

德国总理默克尔在白皮书的序言中说，德国的安全是建立在跨越北大西洋联盟与欧盟基础上的。同时，与联合国及欧洲安全与合作组织等国际组织的合作也是德国安全的重要基础。

德国安全政策的目的在于提前预防可能发生的危机和冲突，为此，德国将会应用民间及军事的多种途径。

白皮书重申，德国将继续积极参与联合国维和任务，并为北约和欧盟的发展作出实质性努力。同时，德国也将在欧安组织的框架内加强对外合作，以实现欧洲整体安全为目标。

德国政府上次发布国防白皮书是在2006年。

拉加德呼吁加强全球合作帮助低收入国家

新华社华盛顿电(记者江宇娟)国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德14日呼吁，各方应该加强全球合作，为低收入国家提供分享全球福利的机会。

拉加德当天在华盛顿智库全球发展中心发表演讲时说，英国“脱欧”公投在一定程度上反映出，经济增长低迷、贫富差距扩大、就业机会缺乏与社会和地缘政治问题交织在一起，加剧了民粹主义的升温。

拉加德说，当今世界面临的最大挑战在于背离全球合作，保护主义卷土重来将严重威胁低收入国家的发展。为此，她呼吁加强全球合作，加大对低收入国家的资源投入，帮助其发展经济、改善基础设施，推动这些地区的包容性增长。

针对欧洲目前面临的难民危机，拉加德呼吁欧洲拿出集体、公平、合理、有序的难民危机应对方案。